
 

 

COMITE DE GESTION 
LYCEE FRANÇAIS JOSUE-HOFFET 

 
 
 

PROCES-VERBAL DE LA REUNION DU COGES 
DU 10 SEPTEMBRE 2015 

Présents:  
Les parents élus :  

Michael Benguigui 
Didier Bertrand 
Vilayvanh Lefèbvre 

  

Les membres de droit : 
Sébastien Mathey, proviseur  
Jérôme Carujo, attaché de coopération pour le français 

Les membres invités : 
Dominique Goduel, directeur du primaire  
Saïd El-Moutaoukil, Directeur Administratif et Financier 

      Excusés 
Southasen Boulom, 
Gilles Pottier 
Mathieu Vassal 
Cédric Paga, représentant du personnel 

               Emmanuelle Chailleu consul-adjoint  
 
Ordre du jour : 

1) Adoption de l'ordre du jour Acte 1 
2)  Approbation des deux précédents comptes rendus - Acte 2 et Acte 3   
3) Point sur le budget / les impayés et les échéanciers (DAF) 
4) Questions / réponses sur le compte rendu de la commission extension du 2 septembre 
(Commission extension) 
5) Présentation d'une demande d'allocation d'une prime à un agent de service pour superviser 
les autres agents - Acte 4- et demande de recrutement d'un chauffeur de bus pour l'arrivée du 
second bus - Acte 5- (DAF / Proviseur) 
6) Contractualisation du lycée avec une entreprise pour la lutte contre les moustiques et les 
serpents - Acte 6- (Trésorier et DAF) 
7) Réunion sur la gouvernance afin d'établir divers procédures (Proviseur) 
8) Actualisation des listes de diffusion : CA et COGES (Proviseur et RPL) 
 

 Discussions  

1. Adoption de l’ordre du jour- Acte 1  

  L’ordre du jour est adopté ; Acte 1 approuvé à l’unanimité 

 Point sur la rentrée : 
On avait prévu 602 élèves mais on en a 592 ce qui est du à des départs de familles nombreuses 
en fin d’année. Ceci n’impacte pas l’année 2015 qui était en excédent les 6 premiers mois. 
Augmentation des effectifs moins importante que prévue. 
De la place en collège et lycée mais certaines classes de primaire et de maternelle sont complètes, 
l’on doit refuser des inscriptions. 
La communication pourra avant tout viser la rentrée 2017 

 

2. Approbation des précédents comptes rendus 26 Mai et 24 Juin-  Actes 2 & 3  

  Compte rendu de la réunion du 24 Juin, l’on considère que l’absence de réponse sous 72 heures 
vaut pour diffusion. Acte 2 : le compte rendu est approuvé. 

 



 

 

 Compte rendu de la réunion du 26 Mai ; Acte 3 : le compte rendu est approuvé. 

3. Point sur le budget / les impayés et les échéanciers (DAF)  

  La saisie de trésorerie est achevée. 

 La présentation du budget se fera au prochain COGES. 

 Impayés : 41000 $ dont 14000 $ dus par une seule famille. Ainsi sur les 27000 $ restants, deux 

familles ont plus de 5000$ de dettes pour un total de 11800 $. 

Est-ce que concernant la famille australienne qui a une grande dette les services diplomatiques 

pourraient-ils intervenir ? 

Et de même pour les familles françaises, le consulat pourrait-il étudier des modalités d’action en 

concertation avec l’établissement ? L’ambassade n’a pas de pouvoir sauf si l’école portait plainte 

auprès des autorités laotiennes. 

Un accord a été trouvé sur les dernières familles sauf une. Cette famille boursière désormais à 

100% possède un arriéré de 3300 $ au titre de l’année dernière suite à l’attribution d’une bourse 

à hauteur de 50% suite au dépôt d’un dossier incomplet. Ce cas pointe la nécessité de bien 

s’assurer que les familles demandeuses de bourses remplissent bien leurs dossiers.  

Il a été rapporté que certaines familles justement n’arrivaient pas à obtenir des rendez-vous 

auprès du consulat. 

Questions écrites à Madame la consule (réponses par courrier électronique) :  

1) Dans quelle mesure vos services pourraient solliciter vos homologues de l'Ambassade 

d'Australie afin de signaler le défaut de paiement d'une famille qui aujourd'hui a quitté le lycée ? 

Le défaut de paiement peut être signalé à l’ambassade d’Australie qui reste seule juge de la suite 

à y donner. 

2) Quel soutien pourrait nous apporter vos services pour le défaut de paiement de 2 familles 

françaises dont les enfants ne sont aujourd'hui plus scolarisés au lycée ? En ce qui concerne les 

impayés de familles françaises, j’interroge l’AEFE et reviens vers vous dès que j’ai des informations 

à vous transmettre. 

3) Quelques parents potentiellement boursiers nous indiquent qu'ils se seraient vus refuser un 

rendez-vous pour déposer leur dossier de bourse. Quelle réponse pouvons-nous leur apporter ? 

J’ai bien noté le mécontentement de certaines familles. 

 

4. Questions / Réponses sur le compte rendu de la commission extension du 2 Septembre (Commission 

extension) 

  Les financements de l’extension sont clarifiés en termes d’emprunt, de fonds propres et de 

subvention AEFE. 

 

5. Présentation d'une demande d'allocation d'une prime à un agent de service pour superviser les autres 

agents - Acte 4- et demande de recrutement d'un chauffeur de bus pour l'arrivée du second bus - Acte 5- 

(DAF / Proviseur) 

  Le responsable maintenance demande l’octroi d’une prime de 100$ pour un agent (actuellement 

chauffeur du bus) qui le suppléerait dans la recherche de devis et dans l’encadrement des autres 

personnels de service. 

Acte 4 La prime est octroyée à compter du recrutement d’un nouveau chauffeur de et ce jusqu’en 

Juin 2016 . 

 Acte 5 : la procédure de recrutement du chauffeur va être lancée pour une prise de poste au 1er 

Octobre 2015. 

 

 



 

 

6. Contractualisation du lycée avec une entreprise pour la lutte contre les moustiques et les serpents 

- Acte 6 - (Trésorier et DAF) 

  Acte 6 Accord sur la contractualisation concernant les serpents et les rats et avec passages 

réguliers sur appel de l’établissement s’agissant du contrat de démoustication. 

Le choix de la société sera fait en début de la semaine du 14 Septembre. 

 

7. Réunion sur la gouvernance afin d'établir divers procédures (Proviseur) 

 Accord sur la constitution d’un comité gouvernance avec Vilayvanh, Mathieu, Didier, Dominique, 
Sébastien. 

 

8. Actualisation des listes de diffusion : CA et COGES (Proviseur et RPL) 

 La liste CA est celle de tous les participants de droits aux réunions du CA. 
La liste COGES comprend les parents élus ainsi que le proviseur, le directeur, et le DAF. 
 

 

 
 
Fin de la séance à 19h  
Le secrétaire, le 10 Septembre 2015.  

 


